

# ЗА УГОЛЬ

Пролетарии—товарищи, соединяйтесь!

Орган Осинниковского ГК ВКП(б)  
и горсовета депутатов трудящихся

Год  
издания  
1948

№ 16-17 (1810-11) Воскресенье, 1 февраля 1948 г. Цена 20 к.

## Шахтеры, включайтесь в соревнование друг с другом!

Дело выполнения пятилетки является сейчас кровным делом каждого труженика. Социалистическое соревнование в ваши дни приобрело поистине всенародный характер. Дни весенародной борьбы за пятилетку в четыре года богаты замечательными примерами народной инициативы.

Сегодня в нашей газете публикуется обращение горняков треста «Ленинуголь» к шахтерам всего Кузбасса. Врубмашинисты, навалоотбойщики, проходчики, машинисты электровозов призывают всех горняков бассейна шире развернуть социалистическое соревнование по профессиям. Подписывая письмо товарищу Сталину с обязательствами о досрочном выполнении угольной пятилетки, каждый из шахтеров сознанием ответственности перед вождем, перед Родиной принял на себя конкретные обязательства. Залог производственных успехов — когда все члены коллектива любого предприятия настолько борются за их достояние. Сила соревнования — в его массовости. Ни один шахтер, какую бы он работу ни выполнял, не должен остаться в стороне от соревнования. Путешественное звено на наших шахтах еще не изжиты крупные недостатки в руководстве соревнованием. Надо отказаться в первую очередь от формального подхода к развертыванию соревнования. Руководить им требуется оперативно и повседневно. Итоги должны подводиться регулярно. Следует широко популяризировать успех лучших. Надо сделать так, чтобы победителей в соревновании знали все члены коллектива. Передовой опыт работы должен быть достоянием всех.

Завершил первый месяц третьего года пятилетки. Сотни шахтеров в январе показали прекрасные образцы производительности труда. В истекшем месяце замечательно трудились: на шахте «Капитальная» — навалоотбойщики тт. Шестаков, Кунягин, Плюцкий; на шахте № 4 — забойщик т. Бизирякин, навалоотбойщик т. Черепанов, врубмашинист т. Нелюбов; на шахте № 9 — забойщики тт. Манченко, Ходин, Клюев; на шахте № 10 — забойщики тт. Гриценко, Черняевский, Котин, проходчики тт. Головачев, Дорошкевич и многие другие. Отдельные из этих стахановцев должны будут получить за работу в январе звания лучшего забойщика, лучшего проходчика и т. д. — по шахте, по городу, а возможно и по Кузбассу. Такое присуждение званий будет ежемесячным.

В соревновании по профессиям, в соревновании друг с другом осинниковские шахтеры несомненно добьются хороших успехов на фронте борьбы за выполнение угольной пятилетки в четыре года и с честью сдадут слово, данное любимому вождю, великому Сталину.

Соревнование по профессиям имеет громадное значение. Обязанностью всех партийных, профсоюзных и хозяйственных руководителей является — всемерно

### Январский план угледобычи выполнен досрочно

Включившись во Всесоюзное соревнование за выполнение пятилетки в четыре года, коллективы шахт треста «Молотовуголь» в начале 1948 года более упорно развернули борьбу за уголь, чем это было в последние месяцы прошлого года.

Наиболее успешно в январе боролись за выполнение плана угледобычи горняки шахты № 10, где начальником т. Ременским, секретарем партбюро т. Бетехтин, председателем шахткома т. Вдовин. Здесь коллективы участков тт. Титаренко и Черняевского сумели завершить месячный план 25 января и выдать тысячи тонн сверхпланового топлива. В результате также значительного улучшения работы остальных участков, ранее отстававшая шахта на руднике первая досрочно на три дня выполнила январский план добычи и на четыре дня — план подготовительных работ.

Досрочно выполнили план шахта № 4, Шушталепская штолня. За счет сверхплановой добычи, выданной шахтами № № 10 и 4, январский план выполнен досрочно на один день также в целом по всему тресту «Молотовуголь».

## Дадим Родине больше угля!

### Письмо горняков треста «Ленинуголь»

Дорогие товарищи!

Много великих дел предстоит совершить советским людям в 1948 году. С большим желанием — дать стране как можно больше угля — начали мы, шахтеры Ленинска, этот новый, решающий год послевоенной сталинской пятилетки.

Подписывая письмо великому вождю народов товарищу Сталину, каждый из нас с полным сознанием ответственности перед вождем, перед Родиной взял на себя конкретное обязательство досрочно выполнить свою личную пятилетку.

Партия, правительство, лично товарищ Сталин неустанно заботятся о шахтерах и работниках угольной промышленности. Мы полны желания ответить на эту заботу плодотворной неустанной работой на благо дорогой Родины.

С новой силой разгораются огни социалистического соревнования за выполнение сталинской пятилетки в четыре года. И кому, как не нам, шахтерам, быть в авангарде этого соревнования?

Горняки Ленинского рудника твердо решили бороться за право называться лучшими шахтерами Кузбасса. Давайте же, товарищи, еще шире развернем на всех шахтах Кузбасса социалистическое соревнование по профессиям, высоко-производительным трудом будем бороться за получение почетного звания.

Сила соревнования — в его массовости. Вот почему ни один шахтер, какую бы он работу ни выполнял, не должен оставаться в стороне от соревнования. Пусть каждый из нас, не жалея сил и труда, ежедневно и ежечасно борется за выполнение взятых на себя обязательств.

Мы, шахтеры-стахановцы, будем еще лучше учить молодых рабочих технике горного дела, передадим им свои славные шахтерские традиции и поможем стать в первые ряды борцов за пятилетку.

Вступая в соревнование по профессиям, мы ставим перед собой задачу — по-

высить производительность по врубовке, навалоотбойке, проходке новых выработок, вывозке угля электровозом, неустанно борясь за высокопроизводительную работу лав, цикличность забоев.

В прошлом году в среднем машинисты врубовых машин дали 4.500 тонн угля на каждую врубовку. Самое высшее достижение машиниста — 11.800 тонн. Производительность троллейного электровоза составила 13.800 тонно-километров. Его наивысший показатель — 22 тысячи тонно-километров. Средняя производительность навалоотбойщика на выход составила 8 тонн.

Начиная соревнование по профессиям, мы решим дать на каждую врубовую машину не менее 6 тысяч тонн угля в месяц, на каждый троллейный электровоз — не менее 15 тысяч тонно-километров, дать каждому навалоотбойщику 12 тонн на выход.

Забойщики берут обязательства проходить не менее ста погонных метров основных штреков в месяц.

В этом соревновании по профессиям путеводной звездой для нас будет клятва, данная товарищу Сталину. Мы приложим все свои силы, знания, опыт, смекалку, чтобы с честью сдержать свое слово.

Давайте соревноваться друг с другом за новые производственные победы в третьем году послевоенной пятилетки.

Шире развернем соревнование по профессиям, которое может принести нашей Родине новые победы!

**Врубмашинисты:** П. Боков, Н. Несговоров, М. Кузнецов, Е. Прокудин; **навалоотбойщики:** П. Попов, Ф. Раб, С. Тяженко, Н. Серебряков, С. Колпаков, В. Гончаров, В. Логутенко; **проходчики:** Ф. Бормотов, К. Серяпин, Р. Грач, В. Харигонов, И. Птица, В. Трофимов, Г. Мезенцев, П. Трандин, М. Даудов, А. Елкин; **машинисты электровозов:** В. Ходюк, М. Колобухов, В. Полякин, И. Лобанов, А. Гончарин, П. Орлов, А. Плетнев.

## Призыв шахтеров Ленинска находит широкий отклик у горняков нашего рудника

### МОЙ ВЫЗОВ

Сейчас, когда в Кузбассе развернулось соревнование по профессиям, я не хочу отставать от передовых шахтеров и также буду соревноваться за получение звания — лучший бригадир Кузбасса. Обязуюсь сделать все, что в моих силах для того, чтобы моя бригада стала лучшей бригадой на шахте, передовой в борьбе за пятилетку в 4 года.

Я работаю на одной шахте уже несколько лет ст. Войковым. Работает он на славу, мастер своего дела. И вот я решил вызвать его на соревнование.

Я приложу все силы, чтобы уголь, добытый нашей бригадой, выходил на гору только с пониженной зольностью. Буду еще крепче бороться за доброкачество, венное крепление и за обеспечение членов бригады хорошим инструментом. План по бригаде в 1948 году будет выполнен на 120 процентов, а свою личную пятилетнюю норму закончу к 5 декабря 1948 года.

Принимай мой вызов, тов. Войков! Дадим Родине больше угля, внесем свой посильный вклад в выполнение угольной пятилетки в четыре года!

**Я. Черепанов,**  
бригадир навалоотбойщиков  
шахты № 4.

### Буду лучшим навалоотбойщиком

Когда я вместе с горняками Кузбасса подписывал письмо великому Сталину, я дал обещание выполнить в 1948 году две годовых нормы.

В начале января в нашей газете «За уголь», а потом на слете стахановцев-угольщиков нашего города выступил навалоотбойщик шахты № 4 Михаил Шарабарин. Слово свое он ко мне обращал: давай, мол, потягаемся силами. Я, конечно, с большим удовольствием принял его вызов. А теперь почти каждый день спрашиваю: на шахте, как работает мой соперник. И надо сказать, неважно работает.

Правда, и я свою норму выполню пока только на 150 процентов, но это явление временное — лава у нас шадит. Надеюсь, что скоро положение исправится. В соревновании по профессиям, которое развернулось сейчас в Кузбассе, я постараюсь заслужить почетное звание лучшего навалоотбойщика Кузбасса. Призываю к этому и тов. Шарабарина.

**М. Плоцкий,**  
навалоотбойщик шахты  
«Капитальная».

### ЗА ПОЧЕТНОЕ ЗВАНИЕ

В прошлом году коллектив нашего участка дал стране более двух эшелонов сверхпланового угля высокого качества.

Коллектив наш дружный, дисциплинированный, трудолюбивый. В январе он рубит уголь с еще большим энтузиазмом. Все горняки нашего участка включаются в соревнование по профессиям и берут на себя конкретные обязательства. Индивидуальный план по участку мы выполним к 32-й годовщине Советской власти.

И, как начальник участка, обещаю обеспечить коллективу выполнение в феврале государственного плана не ниже 110 процентов, снижение стандарта зольности на 0,5 процента, снижение себестоимости угля на 15 процентов. В феврале мы добьемся такого положения, что у нас на участке не будет ни одного рабочего, не выполняющего нормы выработки.

На соревнование за присвоение почетного звания — лучшего начальника участка Кузбасса язываю т. Титаренко — начальника участка № 6 шахты № 10.

**М. Бауков,**  
начальник участка № 6  
шахты № 4.

# Речь товарища В. М. Молотова на юбилейной сессии Верховного Совета УССР в день 30-летия Советской Украины

Товарищи, в день 30-летия Советской Украины позвольте мне от имени Советского Правительства, Центрального Комитета Большевистской Партии и лично от товарища Сталина передать вам и в вашем лице всем рабочим, колхозникам, интеллигентам и всем трудающимся Украины и их передово му отряду — большевикам Украины братский привет и пожелания дальнейших успехов. (Бурные, продолжительные аплодисменты. Крики «ура».)

30-летие советской власти на Украине — знаменательная дата для украинского народа и для всех народов Советского Союза. Эта годовщина имеет также большое международное значение.

Великая Октябрьская Социалистическая революция освободила народы старой России от цепей капиталистического рабства. Она открыла для народов всего мира путь к коммунизму, путь к свободной, счастливой жизни.

Вслед за русским народом украинский народ первым пошел по этому пути. (Аплодисменты). Исторической особенностью здесь было то, что, став на советский путь, украинский народ добился, наконец, осуществления своей великой мечты, создав свое национальное украинское государство и положив этим начало новой и, действительно, славной эпохе своей истории. Таким образом, под звездой советской власти возникло подлинно народное социалистическое государство — Советская Украина, вступившая в дружную семью советских народов.

Тридцатилетняя история Советской Украины наполнена упорной борьбой украинского народа за укрепление советской власти и, вместе с тем, за хозяйственное и культурное возрождение. Много жертв принес украинский народ для того, чтобы отстоять советскую власть на своей Родине и отбить наступление как своих внутренних классовых врагов из лагеря белогвардейцев и буржуазных националистов, так и своих внешних врагов. Сразу же после создания советской власти Украина была оккупирована войсками германского империализма, который нашел и своих прислужников среди буржуазных украинских элементов. Известны также многочисленные попытки военной интервенции со стороны англо-французской Антанты в первые годы советской власти на Украине. Наконец, украинский народ перенес тяжелые годы германской оккупации, сопровождавшейся неслыханными насилиями и грабежами в период Великой Отечественной войны.

Мы все помним, что Украина относится к той части Советского Союза, которая наиболее пострадала и принесла наименее тяжкие жертвы в годы нашествия германского фашизма. Это накладывает на весь Советский Союз обязанность проявить особое внимание и заботу к нуждам восстановления и дальнейшего развития хозяйст-

ственной и культурной жизни Украины в послевоенный период.

У нас нет, однако, сомнения в том, что велики и неизмеримы способности украинского народа к быстрому восстановлению и, что оказываемая со стороны Советского Союза повседневная помощь Украине дает свои большие и положительные результаты. (Аплодисменты).

Столетия жил украинский народ, разделенный на части, скованный русским царизмом и австро-венгерской монархией, лишенный свободного национального развития. Столетия жил украинский народ под чужеземным игом, находясь на полуколониальном положении. Только советская революция в

России открыла путь к возрождению украинского народа, создавшего собственное советское государство и занявшего свое выдающееся место в Союзе Советских Социалистических Республик. С этого момента начинаются годы и первые десятилетия национального возрождения украинского народа. Это возрождение нашло своюенную опору в советской власти на Украине и в руководстве большевистской партии. Ленин и Сталин развернули то знамя, под которым началась расцвет сил украинского народа, расцвет сил Советской Украины. (Продолжительные аплодисменты).

Теперь Советская Украина стоит в первых рядах среди советских республик нашей Родины. Теперь здесь восстанавливается и быстро идет вперед советская индустрия. Донбасс с его мощной каменноугольной промышленностью, металлической, химической и машиностроительной индустрией, а также другие промышленные центры Украины занимают важное место в промышленности всего Советского Союза. Всему миру известно, что Украина — родина знаменитого стахановского движения. В наши дни здесь, как и во всей советской стране, растет движение за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки, за осуществление пятилетки в четыре года. (Аплодисменты).

В сельском хозяйстве нашей страны колхозы и совхозы Украины зашли выдающееся место. Колхозное строительство на Украине, известное движение пятилеток, добившихся высоких урожаев, и многое другое свидетельствуют о больших достижениях украинских колхозов. Всех радует, что колхозы на Украине быстро восстанавливают свое хозяйство после тяжелого урона, понесенного за годы жестокой германской оккупации. Особенно важно, чтобы трудающиеся западной части Украины, которые лишь в последние годы вступили в ряды строителей социализма, получили должную поддержку со стороны передовых районов Украины и от всего Советского Союза.

Только при советской власти украинская национальная культура получила широкие возможности для своего свободного раз-

вития и стала подлинно народной, социалистической культурой. Успешно преодолевая антинародные, буржуазные влияния, украинская наука и искусство получают все большее признание среди народов Советского Союза и за его пределами.

Украинский народ прошел годы тяжких испытаний, вызванных варварским нашествием германского фашизма, самоотверженно борясь в рядах Советской Армии и на трудовом фронте за победу над гитлеровской Германией. Партизанское движение на Украине прославилось героизмом и множеством удачами. Этим гордится весь Советский Союз. (Аплодисменты).

Великие трудности и испытания нашей Отечественной войны были проверкой крепости морально-политического единства украинского народа, его приверженности советской власти и большевистской идеологии украинских коммунистов. Теперь мы знаем, что украинский народ и его авангард — большевики Украины с честью прошли через все эти испытания. (Аплодисменты).

Как никогда, глубоким советским патриотизмом проникнуты массы украинского народа и славная украинская молодежь. (Аплодисменты).

Проходили столетия за столетиями, а украинский народ оставался разъединенным. Казалось, безнадежны мечты украинцев о воссоединении своего народа. Однако, с тех пор, как Советский Союз скрепил и получил возможность предъявлять права украинского народа на образование советского государства для всех украинцев, мечта украинцев о национальном воссоединении осуществилась. (Продолжительные аплодисменты).

Теперь Советская Украина объединяет все украинские территории, включая западные земли украинцев, входившие до того в территорию Польши, Закарпатскую Украину, принадлежавшую Чехословакии, и Северную Буковину, принадлежавшую Румынии. С помощью Советского Союза произошло объединение всех украинских территорий, и население нынешней Украины почти достигает населения наибольшего крупного государства Европы. (Аплодисменты).

Нельзя забывать и о том, что в пограничных с Украиной государствах также произошли важные изменения. Если раньше на западе и на юге Украины находились государства с реакционным, полуфашистским режимом, то теперь по всей границе Украины, выходящей за пределы СССР, расположены государства, в которых утвердился новый, демократический режим, режим народной демократии. (Аплодисменты).

Тем самым созданы благоприятные возможности для укрепления дружественных отношений с соседними государствами. Все это говорит о том, что мы отмечаем 30-летие Советской Украины в знаменательное время для украинского народа, да и для всего Советского Союза.

Только при советской власти получила широкие возмож-

## (Аплодисменты).

Украинский народ и все другие народы Советского Союза могут гордиться всеми этими достижениями Советской Украины, вида в этом результат их общей борьбы, их объединения усилий.

Украинский народ добился этих успехов благодаря могучей дружбе народов Советского Союза, благодаря той поддержке, которую народы Советского Союза оказывали и оказывают Украине и друг другу. Ленинско-сталинские принципы национальной политики, которые положены в основу этой дружбы народов, дали свою замечательные результаты в достижениях Советской Украины. (Аплодисменты).

Мы знаем, что эта уверенность имеет под собой твердое, непоколебимое основание, обеспечившее наши победы и достижения за прошедший период. Наша партия и товарищ Сталин учат нас тому, что раскрепощенные силы советских народов могут творить чудеса, преодолевать любые трудности на своем пути и ити к новым и новым победам. (Продолжительные аплодисменты).

Наши миролюбивые народы стремятся к тому, чтобы был обеспечен прочный и длительный мир и безопасность народов. В этом основная задача сталинской внешней политики Советского Союза.

Позвольте выразить уверенность в том, что рабочие, колхозники, интеллигенция и все трудающиеся Украины полностью разделяют и дружно поддерживают эту внутреннюю и внешнюю политику Советского правительства и Большевистской партии. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Позвольте желать украинскому народу, его коммунистическому авангарду и всем беспартийным большевикам Украины новых и еще более славных успехов. (Продолжительные аплодисменты).

Да здравствует Советская Украина! (Продолжительные аплодисменты).

Да здравствует украинский народ и его авангард — Коммунистическая партия Украины! (Продолжительные аплодисменты).

Да здравствует Советский Союз и великая партия Ленина — Сталина! (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Под руководством великого Сталина, вперед, к новым победам! (Бурная, долгая не смолкающая овация. Все встают. Возгласы: «Слава великому Сталину! „Ура!“ „Хай живе ридний батько и учитель Сталин!“)

## Открылась 4 сессия Верховного Совета СССР

30 января в Москве в Большом зале Кремлевского дворца открылась IV сессия Верховного Совета СССР.

На своем заседании Совет Союза единогласно утвердил доклад мандатной комиссии, призвавшей правильными полномочиями вновь избранных в Совет Союза депутатов по 6 избирательным округам.

Раздельно по палатам Совет Союза и Совет Национальностей утвердили следующий порядок обсуждения вопросов повестки дня:

Доклад о государственном

бюджете Союза ССР на 1948 год и отчет об исполнении государственного бюджета за 1947 год заслушать 31 января на совместном заседании Совета Национальностей и Совета Союза.

Согласованные бюджетной комиссией, прения по докладу о государственном бюджете и утверждения бюджета решено провести на раздельных заседаниях палат.

На раздельных заседаниях Совета Союза и Совета Национальностей будут обсуждаться также вопросы об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР. (ТАСС).

## ОБЗОР ПЕЧАТИ

О ЧЕМ ЗАБЫВАЕТ РЕДАКЦИЯ  
ГАЗЕТЫ „ЗА УГОЛЬ“

Ленинград. На советском отделении ленинградской областной партийной школы занимается Герой Советского Союза депутат Верховного Совета РСФСР Я. Ф. Павлов. В дни великой Сталинградской битвы тов. Павлов с несколькими советскими воинами, занимая на ответственном боевом участке дом, превратил его в крепость и в течение 58 дней мужественно отражал многочисленные вражеские атаки. На снимке: Герой Советского Союза Я. Ф. Павлов готовится к занятиям.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Где есть и где нет заботы о работе кружков и политшкол

Основную массу городской парторганизации составляют коммунисты, вступившие в партию в годы войны и в послевоенный период. Они не имеют опыта самостоятельной работы по повышению своего идеино-политического уровня. В связи с этим исключительное значение приобретает работа кружков и политшкол, где молодые коммунисты могли бы приобрести знания в области марксистско-ленинской теории.

В тех партийных организациях, где секретари учитывают это и придают серьезное внимание работе кружков и политшкол, там кружки и политшколы работают хорошо и отвечают требованиям, которые им предъявляются.

К числу лучших в городе относится кружок парторганизации оснитогра. Кружок этот приступил к работе 4 сентября 1947 года. Им проведено 17 занятий. В кружке числится 17 человек. Систематически посещают занятия 14—15 слушателей. Пропагандист кружка т. Оленчук добросовестно относится к порученному делу, живо и интересно проводит занятия. Сейчас кружок изучает 6-ю главу «Краткого курса истории ВКП(б)». Слушатели кружка хорошо готовятся к занятиям, принимают активное участие в обсуждениях.

Секретарь парторганизации оснитогра т. Жукова оказывает серьезную помощь в работе пропагандиста т. Оленчука, постоянно требует от своих коммунистов добросовестной подготовки к занятиям и аккуратной учебы коммунистов. Каждый пропуск занятия любым коммунистом без уважительной причины здесь становится предметом обсуждения на партсобрании. Это и является залогом успешной работы кружка.

Хорошо также работает кружок по изучению истории партии в парторганизации ЦЭММ (секретарь парторганизации т. Кричин).

Однако, наряду с такими парторганизациями, в которых хорошо организована учеба, не мало имеется в городе таких, где секретари все еще недооценивают значения политического образования коммунистов и не добиваются того, чтобы кружки

В. Сиротин.

Осинниковскую городскую газету нельзя упрекнуть в том, что она редко пишет о передовиках социалистического соревнования. Почти в каждом номере редакция помещает информацию, заметки о производственных достижениях стахановцев, об успешном выполнении плана угледобычи передовыми участками и бригадами.

Нужны ли такие материалы в газете? Конечно, нужны. Свежая оперативная информация оживляет газету, пробуждает интерес у рабочих к борьбе за высокие показатели труда.

Однако редакция допускает ошибку, забывая, что главное в освещении социалистического соревнования — показ стахановских методов работы.

В. И. Ленин в брошюре «Очередные задачи советской власти» писал, что «задача печати состоит в том, чтобы служить орудием социалистического строительства, знакомя во всех деталях с успехами образцовых коммун, изучая причины их успеха, приемы их хозяйствования...» Эти указания нельзя забывать работникам печати.

Недавно газета в корреспонденции своего сотрудника тов. Прикатнева сообщила читателям о стахановской работе шестого участка шахты № 4:

«Соревнуясь, шахтеры этого участка на протяжении всего года уверенно шли в числе передовиков борьбы за уголь. На участке все горячие перевыполняют нормы выработки. С начала года коллектив внес в угольный фонд послевоенной пятилетки свыше 4 эшелонов сверхпланового топлива».

Уместно спросить редакцию: почему она не удосужилась рассказать своим читателям, как же горячие этого участка добились таких высоких показателей

в работе, каков их метод труда?

Среди шахтеров Осинниковского рудника есть немало прославленных мастеров угля. Кто не знает забойщика шахты «Капитальная» А. Ягунова, который за последние два месяца добыл сотни тонн сверхпланового угля Навалоотбойщик шахты № 10 тов. Дорошевич выполнил в текущем году две годовые нормы.

Таких примеров можно привести очень много. Газета обязана быть широко распространять стахановский опыт работы. К сожалению, этого не случилось. Газета ограничилась всего лишь краткими сообщениями.

Выступление стахановца тов. Дорошевича редакция решила отвести всего только 12 строк. «В минувшем году я брал обязательство выполнить две с половиной нормы. Это обязательство я выполнил — годовая выработка составляет 272 процента». Вот и все. Да и невозможно подробно рассказать о приемах сложного горняцкого мастерства в столь короткой заметке.

Редакция глубоко не вникает в работу шахт, не замечает новых явлений в процессах производства, а поэтому формально, поверхностно освещает социалистическое соревнование.

Бесстрастным, сухим языком газета пишет о героях труда, которые с творческим дерзновением увеличивают производительность труда. В конце ноября редакция в корреспонденции под многообещающим заголовком «Соревнование очистных забоев» преподносит читателям такой материал:

«На шахте № 10 участок товарища Чернянского за 23 дня ноября выдал на-гора 552 тонны сверхпланового угля, участок тов. Кучинского — 340 тонн, участок тов. Титаренко — 201 тонну. На шахте № 4 участок тов. Баукова — 308

тонн...».

И так от начала и до конца. Брядли материал с этими бухгалтерскими выкладками принес существенную пользу горнякам. За цифрами, названиями, перечислением фамилий не видно живого дела, геронки труда.

В одном из последних номеров в передовой статье газеты написано, что сейчас должна ежедневно решаться конкретная задача — повышение производительности труда. Совершенно правильно поставлена задача. Следует, однако, спросить редакцию: почему она этого сама не делает?

Почему не показывается, как нужно на примерах передовиков соцсоревнования повышать производительность труда.

За последние три месяца на страницах газеты не было ни одной глубоко содержательной тематической статьи, подборки, показывающей передовой опыт работы участков, бригад, смен, интересной статьи, зарисовки, очерка, рассказывающих о шахтерах, борющихся за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки.

«Коллективы горняков Осинниковского рудника в письме товарищу Сталину поклялись повысить темпы угледобычи. Задача газеты — помочь славной армии шахтеров с честью выполнить эту священную клятву. («Кузбасс» от 22 января 1948 года).»

Редакция газеты «За уголь», публикующий обзор газеты «Кузбасс», считает критику в основном правильной. Коллектив редакции всесторонне и глубоко обсудил те замечания на недостатки в своей работе, которые имели место и вскрыты областной газетой. Сейчас коллектив редакции принимает меры для улучшения работы газеты.

30-ЛЕТИЮ СОВЕТСКОЙ АРМИИ —  
ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

Любимца народа, детище большевистской партии — Советская Армия приближается к своему тридцатилетию. Рожденная в огне гражданской войны, окруженная постоянной заботой Ленина — Сталина, Советская Армия за период своего существования прошла богатый героический путь. Она закалялась в борьбе, наращивала свою силу и мощь и с честью выдержала трудные испытания в схватке с немецко-фашистскими захватчиками.

Тридцатилетие Советской Армии — праздник не только солдат, сержантов, офицеров и генералов. Это праздник всех трудающихшихся нашей страны.

Подготовка к 30-й годовщине нашей армии развертывается в дни всенародной борьбы за выполнение послевоенной сталинской пятилетки в четыре года. Наш народ уже повсеместно готовит достойную встречу дню Советской Армии. Белорусские лесорубы обязались к 23 февраля выполнить план заготовки и вывозки леса, колхозники обещают к этой дате закончить подготовку к весеннему севу. Труженики промышленности и транспорта, деятели науки приведут к празднику с выдающимися достижениями.

Нет сомнения в том, что и трудающиеся нашего города отметят славную годовщину Советской Армии новыми производственными достижениями.

Любимыми успехами. Уже сейчас бывшие фронтовики, участники Великой Отечественной войны становятся инициаторами социалистического соревнования, посвященного дню нашей непобедимой Советской Армии. В ногу с ними идут будущие бойцы Советской Армии — призывающие 1928 года рождения. Их инициативу партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации должны возглавить и направить на достижение производственных показателей в ознаменование праздника.

Готовится к своей славной годовщине и Советская Армия. Солдаты, сержанты и офицеры с новыми силами развертывают борьбу за выполнение задач зимней боевой учебы. Воины Советской Армии прекрасно понимают, что от их боеготовности зависит безопасность родной страны. В настоящее время надо организовать и провести цикл лекций и докладов о боевом пути нашей армии, о роли партии большевиков и товарища Сталина в организации и укреплении наших Вооруженных сил.

Целью всей подготовки к празднику должно быть — укрепление и развитие у наших воинов советского патриотизма, чувства гордости за свою Родину и ее армию и чувства жгучей ненависти к империалистам — поджигателям новой войны. Подготовка к празднику должна вызвать воодушевление у наших людей за дальнейшее укрепление могущества нашей Родины и за укрепление ее Вооруженных сил.

И. Меренков,  
горсовенком, подполковник.

## Погрузку угля считают второстепенным делом

Коллектив работников погрузочно-транспортного управления треста «Молотовуголь» на протяжении семи месяцев 1947 года работал неудовлетворительно. Не справляются копейцы с государственным планом отгрузки и в январе текущего года. Попрежнему плохо продолжают работать в этом месяце погрузочные станции шахт «Капитальная», № 4 и 10 (начальники погрузки тт. Фриц, Чурилов, Сугоняк). За 20 дней января общий недогруз по тресту составляет тысячи тонн. И только одна станция шахты № 9 (начальник т. Бойко) имеет удовлетворительные показатели.

В чем причины столь позорного отставания погрузочных станций?

В основном это следует объяснить большими перепростами железнодорожных вагонов под грузовыми операциями. Положено грузить вагон 1,6 часа, грунтят 5—6 часов. И это вошло уже в систему у грузовых работников.

Сильно расшатана трудовая и производственная дисциплина среди рабочих погрузки, социалистическое соревнование не наложено, массово-политической работы не проводится. Партийные, профсоюзные руководители шахт, командиры производства не ведут никакой борьбы с перепростами вагонов, не проявляют инициативы и настойчивости в наложении соревнования между отдельными грузчиками. Руководители шахт считают погрузку углем второстепенным делом.

В неменьшей степени влияет на успешное выполнение

А. Макаренко.

## Неурядицы на участке № 13

Участок № 13 шахты «Капитальная» не выполняет плана угледобычи. Основными причинами этого являются аварии с механизмами и несвоевременное обеспечение добывчих бригад порожняком. Хронометражные наблюдения за последние несколько дней показали, что исключительно по этим причинам участок в среднем за сутки простояивает около 8 часов. Так, из-за несвоевременной подачи порожняка добывчая бригада т. Израйченко 25 января простояла без дела 1 час 20 минут, а 26 — 2 часа. 27 января механик участка тов. Суворов в ремонтную смену халатно отнесся к осмотру механизмов, в результате вышел из строя транспортер СТ-2 и добывчая бригада не работала почти половину смены.

Быстро изжить аварии с механизмами на участке можно. Только этим по-настоящему не занимаются ни начальник участка т. Баженов, ни механик тов. Суворов. В ближайшее время

следует перейти работать на передний бремсберг, что укоротит расстояние транспортировки угля.

Сильно задерживают добывчие бригады запальщики. Им надо бы приходить в лаву часа на два раньше смены и готовить рабочее место для бригады. А получается наоборот: добывчая смена приходит в забой раньше их.

Начальнику участка тов. Баженову надо серьезно подумать над созданием нормальных условий для работы добывчих бригад. Лава, в которой работает смена горного мастера т. Орехова, сильно завалена. Стоит только нижнюю часть ее загнать, как вода отойдет от линии забоя в завал и рабочие не будут мокнуть, да и сухой уголь легче будет отбрасывать.

В основном от устранения этой неурядицы на участке зависит судьба плана.

А. Ганчуков,  
инструктор угольного  
отдела горкома ВКП(б).



В Калининградской области открыты 320 начальных, 58 неполных средних и 24 средних школы. В них обучается около 45 тысяч детей. В 1948 году предстоит дальнейшее развитие школьной сети.

На снимке: в мужской средней школе № 1 г. Калининграда. Ученики 10-го класса, члены технического кружка комсомольцы Виталий Кострубский (слева) и Леонид Холкин подготавливают узкопленочную кинопредвижку для показа учебного фильма.

Все силы на выполнение строительных работ!

### Нужен постоянный фронт работы, чтобы трудиться производительно

В районе соцгорода по ул. Кирова развернулось строительство двух общежитий-однобрускатое, площадью в 360 кв. метров, второе каркасно-засыпное. Приступили также к строительству общежитий в Малышевом Логу и по улице Комсомольская. Работы ведут стройконтроли и контора «Кузбасспромжилстрой».

Лучшим участком здесь является участок прораба т. Киричева. Откликаясь на призыв строителей-стахановцев о развертывании скоростного строительства, бригада плотников т. Осика на общежитии № 3 по ул. Кирова сменные нормы выполняет на 160 процентов.

Но есть опасения, что план жилищного строительства в первом квартале не будет выполнен, т. к. строительные объекты не обеспечиваются кирпичом и песком. Надо также напряженно поработать подсобному цеху столярной мастерской (зав. т. Соловьев) и транспорту. Надо уже приступить и к освоению сборки перевозных домов облегченного типа.

Строители при подписании письма товарищу Сталину обещали план жилищного строительства выполнить на 120 процентов. Дело за командирами — прорабами и десятниками. Они обязаны всеми мерами обеспечивать хороший фронт работы.

Ф. Парамзин.

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

### Так уж здесь повелось..

Может ли случиться такое, что стоит больному получить врачебную справку об освобождении от работы, как болезнь моментально исчезает? Такое «чудолече» применяют фельдшера терапевтического отделения амбулатории Сосногорска. Недавно я простудился и решил обратиться за помощью в амбулаторию. Там же меня встретили не совсем доброжелатель-

не нужна мне справка, мне нужен рецепт или по крайней мере совет врача. Но в поликлинике средством излечения болезни, как ни странно, считают больничный листок.

П. Малинко.

### А репродукторы все-таки молчат

— У вас говорит радио?

— Нет. А у вас?

— У вас тоже молчит.

— Ну когда же, наконец, мы сможем нормально слушать радио! Платим ведь деньги за немые радиоточки.

Такой разговор можно слышать каждое утро в виде переклички между жителями улиц Щелканка, Веселая горка и 4-я школы.

Подобные жалобы ежедневно

получает и местный радиоузел.

Недавно проверять эту радиолинию явился из радиоузла монтер и, обходя квартиры радиослушателей, стал убеждать их, что линия в порядке, а неисправны их репродукторы. Монтер собрал репродукторы и определенную сумму денег за их ремонт, но и после такого «ремонта» радио все-таки молчат.

Г. Викторов.

## ВМЕСТО ФЕЛЬБЕТОНА

### ЧЕЧИНСКОЕ ТЕСТО

В магазине-толчее. Придвинутые к прилавку многие покупатели четыре часа стоят в очереди за хлебом.

— Не беспокойтесь, граждане! На хлебозаводе большие запасы. Есть много также готового теста. Может быть мы организуемся все, да пойдем, да возьмем кадки, да привезем на себе это тесто в магазин, да потом...

Кто это сказал? Это сказали тот человек, от которого, кажется, странно услышать такую речь — заведующий торговым отделом горисполкома т. Чечин.

Прошедшая на днях сессия городского Совета сделала серьезные выводы о работе руководителей городской торговли и вынесла решение, что если в ближайшее время не примут всех исчерпывающих мер к улучшению работы торговой сети, они будут привлечены к государственной ответственности.

Вместо того, чтобы, например, подумать и организовать при недостатке магазинов на некоторое время удлиненный день их работы, при недостатке транспорта привлечь средства перевозок из Петроградских организаций. т. Чечин попрежнему рассыпается в своей беспричинности и неспособности организовать дело. В подвозке теста на салазках, как т. Чечин предлагает, он видит путь наложения торговли по-новому, в подвозке теста самими покупателями он видит культуру торговли.

А мы во всем этом видим лишь одно — «распылчатость» т. Чечина на такую же, как распылчатость теста, какое он предлагает возить на салазках в магазины. Вполне достаточно оснований предполагать, что вряд ли «чечинское» тесто улучшит торговлю хлебом в городе.

Д. Галкин.

Ответственный редактор Д. МОЛОКОВ.

### ОСИННИКОВСКИЙ ГОРНЫЙ ТЕХНИКУМ

Производит прием учащихся на 1-й курс по специальностям:

1. Разработка угольных месторождений.
2. Горная электромеханика.
3. Обогащение каменного угля.

Срок обучения 4 года.

В техникум принимаются граждане СССР в возрасте от 14 до 30 лет, имеющие образование в объеме 7 классов средней школы.

Поступающие в техникум (за исключением лиц, окончивших в 1945—1947 гг. семилетние школы с отметкой 5 по всем основным предметам учебного плана) подвергаются приемным экзаменам по Конституции СССР, русскому языку и математике.

Заявления подаются на имя директора техникума лично или почтой с приложением следующих документов:

1. Свидетельство об образовании (в подлиннике).
2. Свидетельство о рождении (в подлиннике).
3. Автобиография.
4. Три фотокарточки.
5. Справка об отношении к воинской обязанности (для в-о).
6. Справка о состоянии здоровья от лечебного учреждения.

#### Учащиеся техникума получают:

1. Стипендию на подземных специальностях от 285 до 470 руб. и на прочих специальностях — от 185 до 300 руб. в месяц, в зависимости от курса и успеваемости.
2. Форменное обмундирование.
3. Общежитие (для нуждающихся).

После года работы на производстве, окончившие горный техникум получают персональные звания, право на получение медалей, орденов и всех льгот, установленных правительством 10 сентября 1947 г. для работников угольной промышленности.

Прием заявлений производится до 20-го февраля 1948 года. Заявления посыпать по адресу: г. Осинники, соцгород, ул. Кирова, № 26. Ихогородне без вызова в техникум не выезжают.

Школе ФЗО № 86 требуются мастера производственного обучения угольных и строительных профессий, дежурные коменданты, сторожа, уборщицы. Обращаться: ул. Кирова, 4.

Артель «Победа» принимает заказы на пошивку украинских рубашек, блузок, вышивку различных вещей, изготовление мягкой игрушки, изготовление головных уборов, стежку одеял.

Артель также постоянно производит пошив пальто, костюмов. Справки по заказам можно получить в магазине артели по ул. Ленина, № 79. Здесь же производится покупка одежды новой и бывшей в употреблении по договоренности с покупателем.

ОП06226

г. Осинники, Кемеровской обл. Типография изд-ва газеты «За уголь»

Тираж 2340 экз. Зак. 154